

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
 (Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egyes szám ára 500 fillér.

Amerikaiak Budapesten

Budapest, október 15. Tegnap este újabb 1300 angol és amerikai érkezett a nemzetközi csendőrség és rendőrség szervezésére. A magyar csendőrség és rendőrségnek vannak alávetve.

Borzasztó ragály Argentínában.

Páris, okt. 15. Buenos Ayresből jelentik, hogy Argentínában borzasztó ragály ütött ki. Egy különös tudóhurutról van szó, amely az embert pár óra alatt megöli. A betegség a levegő közvetítésével terjed.

Újabb halálos ítélet a müncheni tuszgyilkossági perben.

München, okt. 15. A második tuszgyilkossági perben a népbírók Kammerstaedter segédmunkást gyilkosság miatt halálra ítélte, a többi vádlottat, név szerint Debus pincért, Greiner napszármost és Strelenko orosz diákot a gyilkosságban való bűnrészeség miatt egyenként 15 évi fegyházra ítélte. (M. T. I.)

Magyar munkás és kommunistákról.

Bécs, okt. 15. Stuttgartból jelentik, hogy a német gépmunkásszövetségnek tegnap ülése volt, amelyen Miákits, a magyar gépmunkások képviselője figyelmeztette német kollégáit, hogy a magyar munkásokéhoz hasonló kalandba bocsátkozzanak. Magyarországon a munkások olyan bérkövetelésekkel álltak elő, amelyeket a munkástanácsok sem tudtak helyeselni. A kongresszus élénk érdeklődése mellett esetelte Miákits azt a harcot, amelyet a magyar munkások folytattak a tanácskormány ellen. A munkások — mondotta Miákits — mindent elvezettek, az ipar annyira tönkre van téve, hogy 30 év múlva sem tudjuk ujjaépíteni és további 30 év múlva sem tudtuk ujjaépíteni és további 30 évtől kezdve lesz szükségünk, hogy a szociáldemokrata mozgalmat régi medrébe helyezzük vissza. Politikai kalandorok tettek tönkre Magyarországot, olyan kalandorok voltak azok, akiket nem lehet elvtársaknak nevezni.

Mi okozta a világháborút?

Bécs, okt. 15. Kopenhágából jelentik a N. Fr. Pressenek: A Times newyorki jelentése szerint Berch told gróf Wiegand amerikai újságírónak a Szerbiához intézett osztrák ultimatum dolgában azt táviratozta, hogy az a véletlen beszélgetés,

melyet annak idején a bécsi német nagykövettel folytatott, azt a benyomást tette rá, hogy Németország várja a hadüzenetet Ausztria részéről.

Tehát egy véletlen beszélgetés okozta volna a világ legsötétebb katasztrófáját?

Új kormány Eszterházy elnöke alatt

Bukarest, okt. 15. Friedrich miniszterelnök állítólag magához hívatta Lovászyt és Vázsonyit, velük hosszabban értekezett s megegyeztek egy koalíciós kabinet megalakításában

Eszterházy elnöke alatt. Az új kabinet belügyminisztere Friedrich lesz. Friedrich kijelentette, hogy ha részére tárcát biztosítanak, kész lemondani. A hirt csak fentartással közöljük.

Ludendorff különbéke tervei Hindenburg szereps.

Igen érdekes 1918 januári feljegyzésekben bukkanunk rá most először megjelent páratlanul szenzációs intim leleplezésekre.

Megtudjuk, hogy a tavaszi offenzívát Ludendorff akarta, Hindenburg ellenzette. Hinni már ekkor nem tudott Ludendorff, de az offenzívát mindenáron meg akarta kockáztatni, bár a sikert nagyon bizonytalanak tartotta. A felfogása az volt, hogy Németország helyzetét csak az javíthatja, ha a német hadsereg kezébe adja egész Franciaországot s ha francia kikötőkben csapatok partraszállását.

Ludendorff azt szerette volna, hogy a Monarchia és Bulgária kössön külön békét az offenzíva megindítása előtt vagy a német offenzíva sikere után, mert az volt a nézete, hogy a Monarchia katonái támogatásának már akkor nem volt többé katonai értéke. Viszont nem is, vagy akár kudarc esetén Németország egymaga könnyebben kaphatna méltányos békét, mintha kénytelen sikra szállni a Monarchia fenntartásért. Ludendorff ismételen kérte a császárt, hogy szólítsa fel Bécset a különbéke megkísérlésére. Ugy hitte, hogy a különbéke gyors megkötésének ajánlásával Németország megmentheti szövetségességét anélkül, hogy saját katonái helyzetének ártana.

Ezzel szemben Hindenburg az erők kimélesével, az abszolút óvatossággal szeretett volna időt nyerni. A császár a hivatalos történetírás által perioizált hagyományok hatása alatt áll és csak úgy, mint Ludendorff, inkább a grandiózus megsemmisülést akarta, mint a megalkuvást. Egyébként is minden nagy kérdésben már ekkor 3-4 év óta Ludendorff döntött. Kivüle nem számított senki, Hindenburg sem. Megállapították azt is, hogy a mazuri csata idején Ludendorff vezetett és Hindenburg csak asszisztált.

A közvéleményt úgy tájékoztatták, hogy Hindenburg választotta maga mellé vezérkari főnökül Ludendorffot, mikor a császár a nyugalmazott öreg tábornokra bízta a kritikusra fordult helyzet megmentését a keleti fronton. A valóságban éppen ellenkezőleg történt. Ludendorff volt a háború első Pour le mézité lovagja. A felvonulás briliáns lebonyolítása és Lutich gyors bevétele jórészt Ludendorff érdeme. Ezért fordult feléje a császár bizalma, amikor Keleten Königsberg alá jutottak az oroszok.

A császár tehát Ludendorffot vezérkari főnökké nevezte ki és rá bízta, hogy válasszon maga mellé egy hadsereg parancsnokot, mer a hadsereg legfőlegkébb vezérőrnagyát még sem lehetett a keleti front élére állítani. Ludendorff Hindenburgot választotta.

A royalista-párt küldöttsége Friedrich Istvánnál

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A magyar királyság pártjának nagyobb számú küldöttsége tisztelgett ma Friedrich István miniszterelnöknél. Graf Somssich Tihamér, mint a küldöttség szónoka, bejelentette a miniszterelnöknek a párt megalakulását. Hangsúlyozta, hogy ez az alakulás nem politikai párt, hanem a magyar királyság eszméjéhez és fennállásához ragaszkodó magyar emberek egyesülése, osztály, felekezeti és pártkülönbség nélkül. Egy elenyésző töredéktől eltekintve, Magyarország népe ma is szívesen ragaszkodik a királyság intézményéhez. Ezt a ragaszkodást kifejezésre juttatni és a királyság ezeréves jogtörténeti alapjára való mielőbbi visszatérésen munkálkodni célja és feladata az egyesülésnek. Ebben a munkában az egyesülés személyi kérdésekkel nem foglalkozik, hanem kizárólag a királyságnak mint intézménynek visszaállítását követeli. A miniszterelnöktől, az ő hazafias gondolkodását ismerve, kéri, hogy támogassa a magyar királyság pártját e nagy nemzeti cél elérésében.

Friedrich István miniszterelnök köszönetet mondott az üdvözlésért, tudomásul vette a magyar királyság pártjának bejelentését és maga is azt hiszi, hogy ebben a törekvésben tényleg egyesíteni lehet minden magyar pogárt, osztály-, párt-, faj- és felekezeti különbség nélkül. A kormány ma csak magyar köztársaságot ismerhet, bár neki is az a meggyőződése, hogy a magyar népnek tulnyomó része a királyság intézményének jogtörténeti alapján áll és azt óhajtja vissza. Ebben a kérdésben azonban, valamint a vele összefüggő személyi kérdésben a döntés a nemzet egyetemét illeti meg.

A küldöttség a miniszterelnök nyilatkozatát lelkes éljenzéssel vette tudomásul. Friedrich István miniszterelnök meg ezután hosszasan elbeszélgetett a küldöttség tagjaival és élénken érdeklődött a tagmozgalom iránt.

A DEBRECENI SZABÓ IFJAK f. hó 18-án, szombaton este 6 órai kezdettel az Arany Bika díszermében szerpentin és konfetti csatával egybekötött

nagy táncestélyt rendeznek. A zenét **RÁCZ LACI** észenekaraszolgálja

Hogyan szöktették át Kun Bélát a határon.

Budapest, október 15. Arról még nem tud a nyilvánosság, hogy néhány magyar rendőr élete kockázatásával akarta megakadályozni Kun Bélák szökését. A népbiztosok különvonata augusztus 2-án délelőtt féljórakor érkezett Királyhídiára. Itt már tudták a proletárdiktatúra bukását, a határrendőrség kétemeletes épületén újból nemzetiszínű lobogó lengett, a vörös határrendőrségbe beosztott magyar rendőrök letépték vörös szalagjaikat, hamarosan felvarták régi díszfőnököiket és Kaszás Ernő, a vörös határrendőrség vezetője, aki Bruckban értesült a szovjet bukásáról, amikor Királyhídiára jött át, már rendőrtanácsosi rangfokozatot varrt fel gallérljára.

A pályaudvaron nagy volt az izgalom. Kun Béla különvonata befutott, de Bruck nem akarta átengedni a vonatot. Böhm Vilmos, a szovjet bécsi követe, telefonált Királyhídiára a határrendőrségre, ahol Kaszás Ernő ment a készülékekhez s már nem „elvtárs”-nak szólította az irógépszerelő-diplomatát, hanem egyszerűen és demokratikusan Böhm urnak, a telefonon pedig így mutatkozott be:

Itt Kaszás Ernő államrendőrségi tanácsos beszél.

Hogyan? Mióta tanácsos ön?

— kérdezte meglepetten Böhm.

— Márciusban is az voltam s most há! Istennek, ismét az vagyok.

— Kérem tehát, tanácsos ur, szólalt meg most Böhm — küldje Petersen elvtársat a telefonhoz.

— Petersen elvtársat nem ismerem többé és önek nincs joga velem beszélni.

Böhm autókat küldött le Bruckba Kun Béla elé, de a brucki Grenzpolizei nem engedte át az autókat a magyar határra. Kun Bélák vonata közben a királyhídi állomáson vesztegelt. A magyar rendőrök piros-fehér-zöld pántlikákat tűztek zubbonyukra és a különvonat elé közeledtek.

— Adják ki nekünk Kun Bélát! — kiáltották, de a kommunizmus vörös örök is megjelenek és a számra kisebb rendőrcsapatot hátrább szorították. — Petersen János volt rendőrfelügyelő közben Kun Bélával tárgyalt, majd a vörös terrorparancsnokkal folytatott megbeszélést és öt perccel később vad tüzelés hangzott el a pályaudvar körül. A vörösök tüzelni kezdték a magyar rendőrökre, a Lager felé szorították vissza őket. Kaszás tanácsosnak át kellett menekülnie Bruckba.

Dr. Nagy István
Ügyvédi irodáját
Szent-Anna-u. 8. sz.
alá helyezte át.

mert kézigránátos Lenin-szük keresték már s az általános zűr zavarban, folytonos puskaropogás közepette Kun Bélák vonata áthaladt a Lajta hídján. Délben egy órakor Kun, Landner, Vágó és Pór már Bécsben voltak, ahol a Polizeidirektion épületében Pollák rendőrtanácsos hallgatta ki őket.

Most kiderült, hogy Kun Bélák szökését a vörös örök koncentrált támadása a magyar rendőrök ellen tette lehetővé. A szökés elősegítésében Petersen rendőrfelügyelőnek is része volt, amiért tegnap letartóztaták.

Egy francia ezredes Horthy hadseregéről

A M. T. I. jelent: A Matin közlése szerint Berlin francia ezredes aki az antánt budapesti katonai missziójának megbízásából a nemzeti hadsereg főhadiszállására utazott és ott vizsgálatot folytatott, a következőben nyilatkozott a magyar nemzeti hadseregéről:

— Horthy admirális, az osztrák-magyar flotta volt parancsnoka, katonái és igen értékes katonái. Határozottan tetszik nekünk. Ő az aki — miután több ízben megsebesült a háborúban — egy tengeri útközveti alkalmával a hadhajóiról, hordágyra erősítve, tovább irányította az útközvetet. Azt a beírómat tette rám, hogy szigorú fegyelmet tart, hogy a katonák engedelmességek parancsnokának és hogy általában sem fosztogatók, sem erőszakosságok elő nem fordulnak.

Elő kell vezetni a fejős teheneket.

Hirdetmény.

A román kir. 6. és 7. számú rekviráló bizottság a város területén levő fejősteheneknek elővezetését rendelte el.

Ezen rendelet alapján felhívom mindazon tehen tulajdonosokat, kikről fejőstehen állományuknak 20 százaléka (egy ötödésze) a román rekviráló bizottság által még igazolhatóan el nem rekviráltak, hogy fejősteheiket folyó évi október hó 18-án, szombaton reggel 8 órára, a helybeli baromvasártérre a rekviráló bizottság elé vezessék elő.

Az elő nem vezetett tehenek terítés nélküli lesznek elrekvirálva és a tulajdonos 10,000 koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtatik.

Debrecen, 1919. október 13.
Polgármester.

A gyógyszerárak éjjeli szolgálata.

Pénteken: Nap. Ferenc József-ut. 5. — Kossuth Lajos. Ferenc József-ut. 30. — Csillag. Arpadier 1. — Arany P. Helyen-utca 50.

Generál- és Sublocotenens Horváth.

Új városi adók

A közönség szénellátása a télen. — A város nem vesz százalékot a fehér pénz után.

(Saját tudósítókól.) Debrecen város tanácsa tegnap tanácsülést tartott, amelyen nagy jelentőségű ügyek kerültek napirendre. A tanácsülésen Cséka Simu főjegyző elnökölt, aki bemutatta Márk Endre főispán polgármesternek e hó 11-én kelt átiratát, melyben mint a város főispánja felhívja a tanácsot, hogy a legutóbbi rendszersített városi adókról szóló szabályrendeletet, azoknak életbeléptetése előtt, esetleges észrevételek közlése céljából is küldje meg a pénzügyigazgatóságának, mely hivatalosan elbírálni, hogy ezen új adók nem e terhelik túl az adó fizető polgárságot és pedig egyenesen az állami adózás, tené a kincstár rovására.

Mindenestre csak elismerés illeti ezért a gondosságot Márk főispán polgármester, aki maga is érzi, hogy a legutóbb behozott városi adók zuhatagát nem fogja megbíri a mai szomorú időkben a városi lakosság. Mert igazán öletszerűleg hoznak be a városi urak adókat, úgy hogy már igazán csak a levegő adó van hátra.

Az is nagyon valószínű, hogy egyes adók tulságos magasra vannak taksálva, így például a városhoz benyújtott kérvényekre az állam megelégszik 1 koronával míg a város 6 koronát követel polgáraitól.

A színházi legyek után kiszabott vígalmi adó tarthatatlanságára is rámutatunk annak idején, valamint a 150 ezer koronás befizetés abszurditására is. A miniszter nem is fogja megengedni, hogy városi színházak bért és vígalmi adót fizessenek s e tekintetben már nyilatkozott is. Sőt a debreceni igazgató és az egyik pályázó ellen fegyelmi eljárást is indított az országos színészegyesület utján.

Nagyon meggondolandók tehát a többi városi adók ügyei, dolgai is s nem tartjuk mi sem tanácsosnak, hogy hűbele balázssokodással egyik naptól a másikra életbe is léptessék ezeket az adókat miniszteri jóváhagyás nélkül.

A városi tanács a főispáni átiratra szintén átiratilag válaszolt a tegnapi tanácsülésben s tudatta Márk főispánnal, hogy az új adók az 1886. évi XXI. törvények alapján hozták meg. Természetesen ez a törvény is előírja a közgyűlési s miniszteri jóváhagyást, de most nem lehet egyelőre a kormánytól összekötetést nyerni s a legfelsőbb hatóságnak mégis a városi tanács tekiatandó, mint a mely területnek joga van ilyen szabályrendeleteket hozni a mostani nehéz viszonyok közt. Egyébként is a szabályrendeletek szerkesztője Dr. Vásáry István tanácsos kijelentette, hogy az adók behozatala a kincstár érdekeit nem séri.

A város szénellátása. Debrecen város közüzeméi, a magánüzemek és a városi lakosság, a hivatalok nagy része szén nélkül áll s a legkétségbeejtőbb helyzet előtt állunk most a közelgő tél bokószóttalásával.

A városi tanács tegnap ülésében megbeszéléseket folytatott e

tárgyban s kimondta, hogy Aderik Rymund helyettes villágítási választmányi igazgatót kiküldi Kolozsvárra hogy a román kormányzó tanácsnál járjon el olyan irányban, hogy a város szénellátásáért biztosítva legyen a téli hónapokra.

Egyéb ügyek. A városi tanács megengedte a rendőrfelügyelőnek, hogy mikor szabadnaposok, ami minden hétfőig, szolgálatukban járhatnak ki a város részére. A kitermelésért a rendes munkadíjat kapják, de a kitermelés első sorban az ő járandóságukat befizelőktől is meg kell fizetni. A vállalkozó rendőrök így legalább a saját szükségüket biztosíthatják.

Zoltai Lajos a debreceni városi múzeum derek, nagy szakudvar és lekes helyettes igazgatója elkészítette a Hatvan-utcai katonai temető (Hősök temetője) helyszínrajzát az egyes sírok feltüntetésével. A városi tanács elég szűk kezeivel 600 koronára tiszteletdíjat szavazott meg részére.

Nagyfontosságú a városi tanácsnak az a határozata, hogy a városi polgárok a városi követelekkel, fizetésekkel levonás nélkül fogadják el a fehér pénzt, tehát nem vonják le a 4 százalékot.

Sopásért golyóhalál, gyilkosságért fölmentés.

A kommunista igazságszolgáltatás jellemzésére két ítélet mutatunk be a forradalmi törvényesek iratárából: Az egyik ítéletet Schwarcz Bernát huszonöt éves kereskedősegéd ellen hozták, aki azzal volt vádolva, hogy a villamoson egy hivatalnoknőnek a pénztárcáját a zsebéből kilopta. Tetten érték és a forradalmi törvényesek indokolás nélkül golyóhalálra ítélték el. Elrendelte még a törvényesek azt is, hogy a kivégzést elrettentő példának nyilvános helyen az Országház-téren hajtsák végre. A forradalmi kormányzótanács is megriadt ettől a borzalmas ítélettől és Schwarcz Bernát büntetését kegyelemből tíz évi fegyházra változtatta át.

A másik ítéletet Kovácsné Eva húszéves fiatal lány ellen hozták, akit gyilkosság bűntettével vádoltak. Ez a szakszűrt vádlónak helyvenhat éves édesanyját előző megfontolt szándékkal megölte. Napokkal korábban dicsikédt a szomszédoknak, hogy a vén anyósát elteszi láb alól. Fenyegedőzködését be is váltotta és a magával tehetetlen szülőjével öregasszonyt megfojtotta. Nem is titkolta a bűnét és kérkedve mesélte el, hogy végzett a vén asszonnyal.

A forradalmi törvényesek előtt is beismerő vallomást tett. A kommunista „bölcs” bíróság azonban Kovácsné Evát mindent indokolás nélkül felmentette, mert valószínűleg úgy vélekedtek, hogy ugyanis meg kellett volna már egyszer halni a hetvenhat éves öregasszonnyal.

Marcia katonája.

Bemutató előadás.

A színtevad megnyitása óta az első igazán sikerült premier est tegnap zajlott le a Csokonai színházban, ahol a társulat énekes személyzete ragyogó siker mellett mutatta be a „Marcia katonája” című operettet. Az újdonság első percétől kezdve lekötötte a közönség érdeklődését és ki-ki kellemesen szórakozik mindvégig, mert az érdekes librettón kívül egyik kedves és líbimászó dal után jön a másik, kifogyhatatlanul, végig az egész operett tartalma alatt. Az énekszámokat mindvégig táncszámok követik s a közönség harmadtól órán át a legváltozatosabb formában kapja az érdekes jelenéseket, dalokat és táncokat.

Kánya ur eltűnt hazuról és hátrahagyta kis malmát, három leányát, meg az adóságait. A hűlen apa távol családjától újra megházasodott s mikor visszakért, már elérverelték a malmát, hajléktalanná lett, három leánya pedig elment világgá, szerencsét próbálni. Az operettben pompás szerepek vannak. Természetesen az elert nagy sikert nagyban előmozdította a kitűnő szereposztás, az

a szerencsés helyzet, hogy a három leány szerepét a társulat három primadonnája játszhatta. Honthy Hanna, Hilbert Janka és Borbély Lili nemes versenye ritka gyönyörűséget nyújt. A közönség együttes jelenéseiket viharos tapsokkal honorálta, külön-külön pedig mindegyik a maga pompás játékával, énekével, vagy táncával hódított és arattt bőséggel az elismerést. Kádor Dező játéka csupa élet, a Várnaié, Sigei Jenőé és Egyed Lenkéé pedig egészséges humor. A három primadonna mellett az övéké és Heltai Jenőé az elert nagy sikerben az érdem, a ki az operettet léltő gonddal és mindenre kiterjedő figyelemmel rendezte.

Semmi kétség benne, hogy a bemutató nagy sikere után fokozott érdeklődéssel siet mindenki a színházba, hogy megnézzék az új operett kitűnő előadását és a ki emegy, arra csakugyan keitemes szórakozás, gyönyörűségteljes színházi szórakozás vár.

Kovács Lulu bemutatkozása.

A „Nevieten asszony” című szerében mutatkozott be a drámai társulat újonnan szerződött drámai szendeje, Kovács Lulu, a ki szívvelyesen fogadott a közönség. A negyedik felvonás különben is hatásos nagyjelenése után zajosan tapsolták a lámpák elé Nagyön sikerült jelenetei voltak Várady La-

josnak, a kit a törvényezéki felvonásban nyitl színen is megtapsoltak. Kár, hogy a legtöbb szerep gyöngye kezekbe jutott.

Marcia katonája. A színházi iroda jelenti: A tegnapi bemutatón zsufolt ház tapsolt a darab szereplőinek és minden számot meg kellett ismételnök. Egész héten műsoron marad.

Helén. A színházi iroda jelenti: Martos Ferenc vigjátéka ma kerül színe a Vigszínházban. A legkisebb szereplő is lázas ambícióval készül a premierre. Péntek, szombat, vasárnap lesz műsorou. A nagy jegy elővétel mutatja a közönség érdeklődését. Kovács Lulu, az új drámai szende szerzőcious alakítását fog nyujtani Bikuri Ákossal együtt. Nemkülönbén Váradi Lajos, László Gyula és a többi szereplök.

Francia négyes — Csöbör, vöbör. A színházi iroda jelenti: Biro Lajos vigjátéka, illetve Henekvit bohózata jövő héten kerül bemutatóra a Vigszínházban.

Knotty Kovácsné Kussuth-uteza 45. sz. szabászati és varró iskolájába

a beiratkozás délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig eszt. kózzlatnak.

MEGHÍVÓ.

A Debreceni Első Takarékpénztár hetvenharmadik évi rendes közgyűlését 1919. évi október hó 29 én, kedden délután fél 4 órakor, Debrecenben az intézet hivatalos helyiségében tartja.

Tárgyak:

- 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1918. üzleti évről.
2. Amérlég megállapítása és határozatnózatai a üzleti jövedelem felelőssége iránt.
3. Határozatnózat a igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadására tárgyában.

Debrecen, 1919. okt. 16-án.

A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága.

A mérleg és jelentések a napióti kezdve a takarékpénztár hivatalos helyiségében megtekintendők.

Figyelemztetés. A közgyűlésen csak személyesen megjelenő oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot, ki a közgyűlést megelőző év december 31-ik napjáig a részvényk nyitven navére írt részvényte nem jart szevényeivel együtt a közgyűlés előtt tegnap 3 nappal Debrecenben, pénztárunknál vagy a Közgazdasági Bank és vti üzlet részvénytársaságnál vagy Budapestn a Pestii Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél letette.

Levelezés.

Tavaszi levele van a kiadóhivatalban. 5374

Ajánlat

Szorgalmas fiatalember autókhoz vagy motorkezelőnek ajánlik, vilámszer leshez is ért. Er tekezhetel Múcsi szegednél Csapo utca 17. 5377

Román-maóver nyelven kérvényeket készítek Schwarz, Széchenyi-utca 31. 5169

Elcsérélném villanyvillanytámasz három szoba, elő és fűrdő szobákkal. Alig lakószobát. Miklós vagy Arany János-utcaán revo két szoba, előszobával lakással. Ajánlatot „Csere” címen kérek a kiadóba. 27

Útszáz koronát fizetek, ki két szoba, könyvtár lakást szerez azonnali beköltözésre. Póvblat Rózsa áruházban. 5244

Román nyelvre írok és fordítok bármiféle kérvényeket Oznovskv. Kosuth-utca 11. Dr. Bal-lav iroda. 5200

Állami tisztviselő neie háztartás vezetését vállalja autorozott szoba és könyvha használat ellenében. Cím a kiadóban. 3555

Jó házi koszt kapható — Bethlen-u. 54. Szabóné. 5345

Erettésnizett feles évorsíró évorsírás tanítását íutányosan vállalja. Cím a kiadóban. 5336

Villamos égők!

Mindentelö nagy-ságban kaphatók

Weisz elektrotechnikai vállalatnál, Iparkamara, Vörösi-utca 2. sz. Irod: Petöfi-ter 7.

Építkezéshoz való gerendákak, deszkák kaphatók Szeg. dyéi Mar-gliúrdó telepen. 5324

Egy jóra való leány bármilyen üzletben kis-olig és a ajánl-kozik. Cím a kiadóban 5321

Kitűnő házikoszt a Tejjó Falatozó és Étterem-en, Piac-utca 72 sz. Ajánánsokai, khoraszt és benti e-zésre elfogad. 5116

Makulatur utasápnair kapható, amíg a készlet tart. különként a kiadóhivatalban.

Kereslet

Aranvat. ezüstöt, brilliánsat, zá. lozódulákat vasz. Meg hívásra házhoz is el-megy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19 sz. 1

Két szoba, könyvha és mel-lékhelvsézet november 1-re keresek. Teljölleg közel a Piachoz. waz-dar felénész fizetek. — Megtudható Miklós-u. 22. fűszerüzlet. 5293

Kauclókénes üzletkezelő azonnali felvétetik. Hungaria kelmefestő vállalat. — Péterfia-u. 4. sz. 5354

Századaikák havi 80 korona fizetés-sel és teljes állatással felvételnek az Állami ézvermekmenhelyben. 5347

Autorozott szobát keres meli igens tis. tiszelő elő szobával esetleg anélkül. Ajánlatot „Tisztviselő” je gére a kiadóba kérek. 5225

Ozv. Simkoviáné fr zer tanítványt tolv. zek és manikürozni tanítok, hajléstét vanitok, ér-ezmi déuán Kosuth-u. 23 sz. 5386

Beláronó kis családdal szocial fel-vele te Agardi 14. 5366

Házmeier felvétetik Piac-utca 71 sz. butorúzeibe. 5361

Biláronó keresetl. — Piac-utca 11. 5363

Fidi névre figyelő sarga kutya elvezet, megta áloja 100 korona jutalombá részese. Kosuth-u. c. 22. 5387

Jó munkás bolibly sege kisegítőnek csellez z mia i be-ep. re le ve z Horvati, Ceged-u. 18 sz. 5388

Óska rezet vörösu. veszek Károly Ferenc József-ut 8. 5373

Állatnó vagy bejárno sürgősen keres-tük Gerőné, Piac-u 58 sz. Ugyanot: hosszú póya és szalonfüggönyök eladók. 5372

Ápolónó felvétetik Piac utca 71 sz. butorúzeibe. 5362

200 koronát adok annak, aki egy pár idős emb nek lakást ke-res. Kipóy-utca 28. szám. Birlyine. 5371

Női szabó varrólyányok fel-vételnek Ferenc József ut 4. sz. Vöch Gyula szűrsnéél. 5272

Autorozott egy. esetleg két szobás lakást keres dr Blaaz-mann, törvényeszk I. e. 93. aító. 5358

Deutsches int fligentes Frauen sucht Siela als Kladderfrauen zu enzwel Kinder. — Ollertea unter Heleia an zeitung adrentur Debreci-ner Újság. 5390

Kocsis azonnali belesere egy lóhoz keresek. Blum, Hatvan-utca 34. 5376

Egy nőll n. flata. ember bor-kezelésére gyakorlott, jó bizonyítványokkal, piacc mesteri alás keres. Cím a kiadóhivatalban. 5318

Műsónó keresetl. Demó utca 10. 6364

Vidákt url család keres ház-vezetőt. esetleg ma-nósnos tri nőt vagy hazi kúszáronyt. Bővebbet Csapo-utca 30. Hrabecv öközzlet. 5341

Beláronó keresek könyvvel. azon-nali belesere. Lovass-né. Szent Anna-u. 48. sz 5359

Fev jobb meg-el. enésű leány ézvermekk mellé felvétetik dr. Cévav. Szent Anna 11. 5333

Alkalmazást nyer fiatal kereskedel-mi ismeretsége bíró udembr. Ajánlatok „Jó-vó” címre kiadóba. 5332

Kertész komvencióos vagy fates szaktudós kertész azon-nali belesere keresek. Ertekezni vasárnap dél-ban ifi. Horváthnál. — Miklós-u. 28. 5346

Tarhonva roslákat keresek megvó telre. Batthány-u. 14. 5343

A ref. kollégium tanintézete ajánlatot kér 300 imm. telti burgonyára. Mez-keresések a tanintézeti felnevelőkhöz intézen-dök. 5273

Inénvtelen zandasztrv tanvára ka-restetlik. ézvermekkév eladó Varga 15. 5340

Állami tisztviselő délutáni mel-lékforlakozást keres. Cím a kiadóban. 5357

Nagy Sándorné gardálkodó tanváraiól. Öndől. Kádár dülölő 2. sz. elvezet két lá egy sarga csillagos herélt. bal combján N. S. bi-bizonyítványokkal, piacc mesteri alás keres. Cím a kiadóhivatalban. 5318

Felső leányiskolai hat osz-tályt vezet 18 éves leány foglalkozást ke-res iródiában. üzletben. Cím a kiadóban. 5356

Eladás.

44-as eszima sámlava, lábszár-védő eladó. Hunyadi u 5. földszint. 5381

Eladó legins sz. sz. szörmö-ve diszított új, hosszú, női kátá box és muf, 3 férfi hosszú kabát ajak, csipke függönyök 3 ablakra való új sárka, nyem ruba díszes bluzok, Kosuth-utca 22. sz. Deltán. 5335

Kisebb raskonyha sütő nőkkül eladó. Honvéd-utca 9 5379

Különböző nagyságu prima, kifogás-olva borsóherdök el-adók Homok-utca 104. 5376

Női kelme. batizált, selvem. kerón. új férfi felöltő. díszes lüster lámpa — ézvermekkínök. iskolai könyvek eladók Liba-kert. Szekfü-utca 12. — délután. 5348

Egy meteor roszsa ró kitűnő karban levő alig használt kályva jutányos áron ka-paló Hunyadi-utca 24. sz. I emelet. 5380

Két személyes rézgy és két ruhaszekrény eladó. Cím a kiadóban. 5332

Herdók szonnali tohóképeségt, használt, jutányos árba kissebb és nagyobb menny-ségben Arany János 50. étekezési a házme-terés. 5313

Eladó egy új sek. a szál kabát, zsakot. Ertekezni Margit fű dó pénziár. 5378

Gyermekkosk szőn fehér lekvő és egy ülő eladó Bethlen 33. 5359

Vasúti tisztí bluz lezámombt minőségű, vastagabb át meneti férfi kabát új kitűnő új női aranvóra eladó. Péterfia 36. 5360

Henedő 16 hangu eladó Hob-mann és Rlohk 1-2-ik keimény költésű kottá-val. Varga-u. 40. 5344

Egy koveset használt ézvermekk feroszsek. széllet nyitható eladó Bara-utca 5. sz. 5339

Zanorra eladó. Cím a kiadóban. 5333

Ház 2 szoba. 2 könyvha. woiat stülökemene. jó vízű kút. tengeri göré. íetál-ló. sertésöl. 1100 név-gyümölcs fa. sürgős el-költözökös vérett azon-nal eladó. ára 40.000 ko-rona. Boldogkorn. Ev-vel-utca 34. 5358

Egy új smokign öltöny. 2 jó tőt kabát eladó Vörö-h Gyula szűcsmesternél. 5380